Диагностическая работы
для проведения оценки предметных компетенций учителей по предмету «Химия»
Настоящий вариант диагностической работы предназначен для оценки предметных компетенций учителей и заинтересованных лиц. Он дает возможность получить представление о структуре диагностической работы, количестве заданий, форме заданий, уровнях  сложности заданий и критериях оценки их выполнения.
Содержание диагностической работы
1. Какая электронная конфигурация соответствует иону О2–? Укажите верный ответ.
	1s22s22p4
	1s22s22p5
	1s22s22p6
	1s22s22p3

	1
	2
	3
	4


2. В каком соединении между элементами имеет место ковалентная полярная связь? Укажите верный ответ.
	BaCl2
	СaО
	Na3N
	CCl4

	1
	2
	3
	4


3. Определите пары веществ, которые могут находиться в водном растворе одновременно. Укажите два верных ответа.
	KCl и Na2CO3
	NaH2PO4 и
NaOH
	Cl2 и NaBr
	NaNO3 и HNO3
	Na2SO3 и HCl

	1
	2
	3
	4
	5


4. Установите соответствие между исходными веществами и продуктами реакций. К каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначен- ную цифрой.
	ИСХОДНЫЕ ВЕЩЕСТВА
	ПРОДУКТЫ РЕАКЦИИ

	А) NaHCO3 и NaOH
	1) AgNO3, H2O и NO2

	Б) Ag и HNO3(конц.)
	2) Cr2(SO4)3 и H2

	В) Cr и H2SO4(разбавл.)
	3) CrSO4 и H2

	
	4) AgNO3 и N2

	
	5) Na2CO3 и H2O


Запишите в таблицу номера выбранных веществ под соответствующими буквами. Ответ:
	А
	Б
	В

	
	
	


5. Какой из элементов является щелочноземельным металлом? Укажите верный ответ.
	Cu
	Ca
	K
	Fe

	1
	2
	3
	4


6. Из представленного перечня металлов выберите три металла, которые взаимодействуют с хлороводородной кислотой.
	Cu
	Na
	Zn
	Pt
	Cr
	Au

	1
	2
	3
	4
	5
	6


7. Дан набор оксидов. Какой из них при растворении в воде образует кислоту?
	NO
	CO
	SiO2
	CO2

	1
	2
	3
	4


Запишите тривиальное название этого оксида в именительном падеже. Ответ:  

8. Укажите три вещества, получаемые непосредственно из простых веществ.
	N2O
	NH3
	P2O3
	SO2
	NO2
	SO3

	1
	2
	3
	4
	5
	6


9. [image: image6.jpg]


Каким образом можно сместить равновесие каждой из двух реакций, уравнения кото- рых указаны в левом столбце, в сторону образования продуктов? Установите соответствие между уравнением реакции и двумя факторами, влияющими на смещение равновесия.
	УРАВНЕНИЯ РЕАКЦИЙ
	ФАКТОРЫ, ВЛИЯЮЩИЕ НА СМЕЩЕНИЕ
РАВНОВЕСИЯ

	А) N2(г) + 3Н2(г)
2NH3(г) + Q
	1) уменьшить давление

	Б) S + O2
SO2 + Q
	2) повысить температуру

	
	3) ввести катализатор

	
	4) уменьшить концентрацию исходных веществ

	
	5) уменьшить концентрацию продуктов

	
	6) увеличить давление


Запишите в таблицу номера выбранных веществ под соответствующими буквами. Ответ:
	А
	Б

	
	
	
	


10. Укажите названия двух веществ, являющихся изомерами вещества, формула которого
CH3-CH-CH2-CH3 CH3
.
	н-пентан
	2-метилпентан
	гексан
	2,2-
диметилпропан
	2-метилпропан

	1
	2
	3
	4
	5


11. Взаимодействием каких веществ можно получить этиленгликоль? Укажите верный ответ.
	ацетилен и вода
	угарный газ водород
	1,2-дихлорэтан и водный раствор щелочи
	этилен и вода

	1
	2
	3
	4


12. Заполните пропуск в уравнении реакции, обозначенный знаком «?». 3CH3CH=CH2 + ? + 4H2O → 2MnO2 + 2KOH + 3CH3CH(OH)CH2(OH).
13. Расположите указанные вещества в порядке возрастания их кислотных свойств:
	фенол
	вода
	хлоруксусная кислота
	этанол
	уксусная
кислота

	1
	2
	3
	4
	5


Запишите номера веществ в соответствующем порядке. Ответ:
	→
	
	→
	
	→
	
	→


14. О применении какого элемента или его соединений можно судить на основе следую- щего текста: «Находит применение как добавка к различным сплавам, повышая их твёрдость и прочность, позволяя изготавливать пружины, которые пружинят при красном калении. Ис- пользуется в атомных реакторах, для изготовления лазерных материалов (стержней, пла- стин). Гидрид этого элемента используется в качестве ракетного топлива, а оксид считается одним из лучших огнеупорных материалов». Укажите верный ответ.
	углерод
	алюминий
	кремний
	бериллий

	1
	2
	3
	4


15. Установите соответствие между каждым типом гибридизации электронных орбиталей атомов углерода, показанными в левом столбце, и двумя органическими соединениями, по- казанными в правом столбце.
	ТИП ГИБРИДИЗАЦИИ ОРБИТАЛЕЙ
	СОЕДИНЕНИЯ УГЛЕРОДА

	А) [image: image1.jpg]



	1) метан

	Б)
	2) ацетиленид серебра


	В) [image: image2.jpg]



	3) бензол

	
	4) фенол

	
	5) этин
6) 2-хлорпропан


Запишите в таблицу номера выбранных веществ под соответствующими буквами. Ответ:
	А
	Б
	В

	
	
	
	
	
	


16. Заполните пустые ячейки таблицы, используя данные, представленные в приведённом ниже списке. Для каждой ячейки, обозначенной буквами, выберите номер нужной позиции из списка.
	ВЕЩЕСТВО
	МОДЕЛЬ МОЛЕКУЛЫ
	ФОРМА МОЛЕКУЛЫ

	Фторид бора
	[image: image3.jpg]



	(А)

	Аммиак
	[image: image4.jpg]



	(Б)

	(В)
	[image: image5.jpg]



	тетраэдр


1) Октаэдр
2) Треугольная конфигурация
3) Тригональная пирамида
4) Линейная конфигурация
5) Метан
6) Угловая конфигурация
Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами
	А
	Б
	В

	
	
	


17. Массовая доля карбоната кальция в известняке составляет 90%. Какую массу извест- няка надо взять для получения 20 кг гашеной извести? Укажите верный ответ.
	30 кг
	20 кг
	40 кг
	22 кг

	1
	2
	3
	4


18. Из предложенного перечня выберите три вещества, каждое из которых реагирует с хлором
1) фенол
2) глицин
3) карбонат натрия
4) пропен
5) карбид кальция
6) медь
19. Установите соответствие между названием вещества и классом/группой, к которому(- ой) это вещество принадлежит: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответ- ствующую позицию, обозначенную цифрой
	НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА
	КЛАСС

	А) пиррол
	1) амины

	Б) глюкоза
	2) альдегиды

	В) метиланилин
	3) карбоновые кислоты

	Г) н-пентаналь
	4) гетероциклы

	
	5) углеводы


Ответ:
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


20. Какую формулу имеет кристаллогидрат нитрата железа(III), если массовая доля кисло- рода в нем составляет 71,3 %. Укажите верный ответ.
	Fe(NO3)3∙7H2O
	Fe(NO3)3∙2H2O
	Fe(NO3)3∙9H2O
	Fe(NO3)3∙6H2O

	1
	2
	3
	4


Система оценивания диагностической работы
	№ зада-
ния
	Верный ответ
	Количество баллов

	1
	3
	1 б – совпадение с верным ответом

	2
	4
	1 б – совпадение с верным ответом

	3
	14
	1 б – совпадение с верным ответом

	4
	
	А
	Б
	В
	
	2 б – полный правильный ответ
1 б – два верных и один неверный 0 б – все остальные случаи

	
	
	5
	1
	3
	
	

	
	
	

	5
	2
	1 б – совпадение с верным ответом

	6
	235
	2 б – полный правильный ответ
1 б – два верных и один неверный 0 б – все остальные случаи

	7
	Углекислый газ
	1 б – совпадение с верным ответом

	8
	234
	2 б – полный правильный ответ
1 б – два верных и один неверный 0 б – все остальные случаи

	9
	
	А
	Б
	
	2 б – полный правильный ответ
1 б – три верных и один неверный 0 б – все остальные случаи

	
	
	5
	6
	5
	6
	
	

	
	
	

	10
	14
	2 б – полный правильный ответ
1 б – один верный и один неверный 0 б – все остальные случаи

	11
	3
	1 б – совпадение с верным ответом

	12
	2KMnO4
	1 б – совпадение с верным ответом

	13
	42153
	1 б – совпадение с верным ответом


	14
	4
	1 б – совпадение с верным ответом

	15
	
	А
	Б
	В
	
	2 б – полный правильный ответ
1 б – два верных и один неверный 0 б – все остальные случаи

	
	
	2
	5
	1
	6
	3
	4
	
	

	
	
	

	16
	
	А
	Б
	В
	
	2 б – полный правильный ответ
1 б – два верных и один неверный 0 б – все остальные случаи

	
	
	2
	3
	5
	
	

	
	
	

	17
	3
	1 б – совпадение с верным ответом

	18
	146
	2 б – полный правильный ответ
1 б – два верных и один неверный 0 б – все остальные случаи

	19
	
	А
	Б
	В
	Г
	
	2 б – полный правильный ответ
1 б –три верных и один неверный 0 б – все остальные случаи

	
	
	4
	5
	1
	2
	
	

	
	
	

	20
	3
	1 б – совпадение с верным ответом

	Максимальное количество баллов
	27 б.


Благодарим за участие в диагностике профессиональных компетенций педагогических работников!
